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N I E D E R S C H R I F T 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Mehren vom 04.12.2023 

Unter Vorsitz von Erwin Umbach sind anwesend: 
 

 
die Ratsmitglieder: 
 
Kurt Bohr             Ewald Krämer                     Christof Kreutz            
Thomas Umbach                Dirk Umbach                       Philipp Schüller  
Tanja Leber                        Florian Mohrs                      Volker Mohrs 
Dr. Andreas Schüller 
 
 
 entschuldigt fehlten: Paul Zens, Arno Stolz, Wolfgang Neis, K.W. Koch 
Jan Kordel, Susanne Umbach 
 
 
Gäste: keine 

 
 Ortsbürgermeister Erwin Umbach eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung, 
begrüßte die  Ratsmitglieder und stellte fest, dass die Einladung 
ordnungsgemäß und fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat 
beschlussfähig ist. Änderungen der Tagesordnung wurden nicht erwünscht. 
 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung:  

1. Bürgerfragestunde 
2. Beratung und Beschlussfassung über den Kooperationsvertrag zwischen 
 der Deutschen Glasfaserbau Wholesale GmbH und der OG Mehren zum 
 Glasfaserausbau 
3.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.10.2023 

     4. Beratung und Beschlussfassung über das „ADAC Eifel Rallye Festival“  
 am 18.08.2024 
     5.   Informationen durch den Ortsbürgermeister 
     6. Verschiedenes 

 
 

   
Nichtöffentliche Sitzung: 
 

1. Bauvoranfragen/Bauanträge 
2. Grundstücksangelegenheiten 
3. Verschiedenes 
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A. Öffentliche Sitzung 
 
 

1.   Bürgerfragestunde 
 Entfällt 
  
 
2.   Beratung und Beschlussfassung über den Kooperationsvertrag zwischen 
      der Deutschen Glasfaser Wholesale GmbH und der OG Mehren zum 
      Glasfaserausbau 
 Zu dieser Sitzung war Herr Münz von der Dt. Glasfaser recht herzlich 
 eingeladen worden, aber der Schnee hat nicht mitgespielt und Herr 
 Münz war im Saarland eingeschneit. 
 Die Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH hat eine Wirtschaftlichkeitsanalyse  
 für den eigenwirtschaftlichen Glasfaserbau in Mehren durchgeführt,  im 
 Rahmen dessen eine Vorvermarkung stattgefunden hat. Diese 
 Vorvermarktungsphase ist erfolgreich abgelaufen, sodass die Glasfaser 
 GmbH beabsichtigt, die Ortsgemeinde eigenwirtschaftlich mit Glasfaser  
 auszubauen. Die Baumaßnamen sollen voraussichtlich Anfang II. Quartal 
 2024 beginnen.  
  
 Folgende Punkte müssen noch geklärt werden. 
 1. Die Vertragsdauer soll 5 Jahre laufen oder noch kürzer. 
 2. In § 16 Abs. 2 des Kooperationsvertrages wird von einen grob vertrags- 
     widrigen Verhalten gesprochen. Dieser Begriff bedarf einer genaueren  
     Definition. 
 3. § 9 Nr. 1 Gewährleistung muss noch geklärt werden. 
 4. § 16 Nr. 4 Leitungsrecht klären. Wenn der Vertrag ausläuft, soll die Leitung 
     der Gemeinde gehören 
 5.  Es soll auch im Vertrag festgehalten werden, wenn der Bagger in der        
      Straße steht und Anwohner noch keinen Vertrag unterschrieben haben, 
      dann sollte es noch möglich sein, einen Antrag nachträglich auf einen  
      kostenlosen Anschluss zu stellen.  
 
 Beschlussfassung: 
 Der Ortsgemeinderat Mehren begrüßt den Glasfaserausbau durch die  
 Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH und ermächtigt Herrn 
 Ortsbürgermeister Umbach, den Kooperationsvertrag mit der Deutschen 
 Glasfaser Wholesale GmbH nach Klärung der offenen Punkte abzuschließen. 
 Einstimmig angenommen. 
  
 
3.   Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.10.2023 
 Nach einer kleinen Änderung wurde abgestimmt 
 9  ja-Stimmen          2  Enthaltungen 
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4.   Beratung und Beschlussfassung über das „ADAC Eifel Rallye 
      Festival“ am 18.08.2024 
 Das Eifel Rallye Team hat wieder eine Anfrage an den Ortsbürgermeister 
 gestellt, ob sie in 2024 wieder ihre Rallye in gewohnter Streckenführung 
 durchführen dürfen. 
 Die Gemeinde hat bis jetzt noch keine schlechten Erfahrungen gemacht,  
 die Wege wurden immer wieder hergestellt. 
 Die Ortsgemeinde Mehren erlaubt dem Rallye Team MSC Daun e.V. im 
 Jahr 2024 wieder die Benutzung der eingezeichneten Strecken und Wege 
 in Mehren. 
 9 ja-Stimmen         2 Enthaltungen  
  

 
5.   Informationen durch den Bürgermeister 
 Der Seniorentag findet am 08.12.2023 statt, es haben sich 58 
 Personen angemeldet. 
 
 Der Kirchenchor Mehren/Darscheid/Demerath wird Mitte Dezember aufgelöst. 
 Es kommen keine neuen Sänger/innen nach. Am 16.12 2023 wird der  
 Kirchenchor in der Abendmesse  zum letzten Mal singen. 
 
 Der Jugendraum ist nach Renovierung wieder geöffnet. Verein zur Förderung 
 der Jugendarbeit in der Vulkaneifel hat einen Betrag von 500,00€ gespendet. 
 Nochmals vielen Dank dafür. 
  
 Die Feuerwehr hat ein neues Feuerwehrauto bekommen. Es soll am 
 05.12.2023 gegen Abend hier in Mehren eintreffen. 
 
 Kreisumlage beträgt    736.613,00€ 
 VG Daun bekommt      654.410,00€ 
  
  
6.   Verschiedenes 
 Warum dürfen die Kinder nicht mehr im Bürgerhaus tanzen sondern  
 im Pfarrheim?  
 Das ist eine Falschinformation. Die kleinen Kinder tanzen immer noch im 
 Bürgerhaus. Die Jugendlichen üben in der Turnhalle. 
 Der Musikverein musste seine Feier auch im unteren Raum abhalten.  
 Aus versicherungstechnischen Gründen dürfen oben im großen Raum 
 keine Feierlichkeiten stattfinden. 
 
 Krotzheck, entlang dem geteerten Weg Richtung Wasserhäuschen, bricht das 
 Bankett weg. Entlang  des Weges soll das Feld aufgefüllt werden. 
 OB  Umbach klärt die rechtliche Vorgehemsweise. 
 Der Weg Richtung Steininger Straße ist durch die Brunnenbohrung in 
 Mitleidenschaft gezogen worden und müsste ausgebessert werden. 
 OB Umbach wird wegen der Kostenübernahme bei der VG nachfragen. 
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     Da keine weiteren Anträge vorlagen, schloss Ortsbürgermeister Umbach um 

 20.45 Uhr die Sitzung 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende    Die Schriftführerin 

 
 
 
 
 
 
 
 


